
Referat af Generalforsamling Snogebæk Borgerforening 03-04-2025  

 

Dagsorden for den ordinære generalforsamling skal mindst indeholde følgende 

punkter:  

1) Valg af dirigent og protokolfører  

Dirigent Axel Pilgaard, 

Konstaterede at Generalforsamlingen er lovlig indkaldt. 

Protokolfører Bolette Kristensen 

2) Formandens beretning  

Beretning taget til efterretning 

Se kopi nederste i referat 

3) Fremlæggelse af regnskab til godkendelse  

Ivan Qvist 

Spørgsmål vedr. banko indtægter, der er stadig uafklaret fra Spillemyndighederne 

hvad de nye regler er. Bent Hansen 

Marina spørger vedr. om udlejningen af bygninger er index reguleret, formanden vil 

sammen med revisoren gennemgå tallene. 

Bente Hansen spørger ind til ejerforhold i forhold til tilskud fra kommunen, 

formanden svarer at vi er selvejende. 

Regnskab er godkendt. 

4) Indkomne forslag  

Ingen forslag er kommet ind 

5) Fastsættelse af kontingent  

Ingen kontingentssats 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter jf. § 6  

 

På valg er: 



Henning Bender ønsker genvalg 

Jeanne Pind ønsker genvalg 

Søren K. Hansen ønsker genvalg 

De 3 nævnte blev alle valgt. 

Ida Lind Lund suppleant, ønsker ikke genvalg 

Klaus Merrild Pedersen er valgt som suppleant 

 

Udtrådt som suppleant: 

Bjarne Asbahr pgr. Fraflytning i 2024 

 

7) Valg af revisor  

Ivan Qvist ønsker genvalg  

Ivan Qvist er valgt. 

8) Eventuelt 

 

Axel sender roser til bestyrelsen. 

Tak til Rønne Revision 

Tak til dirigenten 

Tak for god ro og orden. 

 

Snogebæk Borgerforening Beretning 2024 

Det har været et godt og travlt år for Snogebæk Borgerforening med god gang i aktiviteterne 

omkring Folkets Hus, Hovedgade 12.  

Vi har i årets løb afholdt 11 bestyrelsesmøder – et om måneden undtagen i juli – og har herudover 

i stigende grad uddelegeret særopgaver til nedsatte udvalg. Bestyrelsen består af 7 medlemmer og 

3-4 suppleanter, men alle inddrages i arbejde der er præget af stor arbejdsglæde og gensidig tillid 

og inspiration. Uden den gode stemning i bestyrelsen, ville det stadigt større arbejdspres der 

pålægges frivillige og ulønnede beboere i Snogebæk, slet ikke kunne lade sig gøre.  

Der blev afholdt 7 fællesspisninger fra oktober til april hvor madlavningskursernes mandlige 

deltagere (Bøfholdene) sørger for mad og servering for mellem 70 og 100 gæster. Flest i november 

og december og flest fra de ældre aldersklasser. Vi har derfor flere gange forsøgt at oprette 



fællesspisninger for de mange yngre familier, der er kommet til byen. De første 4 gange uden held. 

Nyt koncept fra i år vellykket 

Der blev i 2024 afholdt 14 lørdagskræmmermarkeder, med en enkelt aflysning under skybrud 13. 

juli. Markederne der af andre end os selv betegnes som øens største og hyggeligste synes at vokse. 

Antallet af solgte stader voksede fra 980 i 2023 til 1.234 i 2024 – stadig for 75 kr. pr. gang indbetalt 

på MobilePay. Det store ugentlige puslespil er blevet lettet af at mere end halvdelen af staderne 

sælges på sæsonbasis. Markeder af denne størrelse kræver mange frivillige - 15-20 frivillige 

”pladsmænd” stiller borde op og tager dem ned igen, mens et tilsvarende antal ”kaffedamer” 

sørger for forplejning af kræmmere, kunder og nysgerrige gæster med kaffe og kager, mad og 

drikke.  

Hertil kommer et bagehold, der i husets køkken eller hjemme sørger for æbleskiver, brød og kager 

der også sælges ved Sankt Hans og Julemarkedet. Bålaftnerne midsommer og midvinter trækker 

oftest over tusinde mennesker (vi ved det ikke helt eksakt), men tallet har givet os vise tekniske 

udfordringer som vil søges løst. 

En normaluge i Folkets Hus er oftest fuldt besat. Mandag deles mellem ældregymnastik Lyspunktet 

om formiddagen og Banko om aftenen. Sidstnævnte har fundet sted i vores forsamlingshushus 

siden 1947 – kun mandag mellem jul og nytår undtaget. Der har været en hel del forsøg på mere 

eller mindre besynderlige reguleringer fra Spillemyndighedens side de senere år. Dem har vi prøvet 

at løse sammen med Bankoforeningen så godt som muligt af hensyn til det meget store antal 

mennesker der deltager. Hele onsdagen går med Bridge der tilsvarende fylder huset mens 

Bøfholdene (for mænd) huserer tirsdag og torsdag.  Fredag-søndag til udlejning af hus og køkken til 

private fester. Alle ugedage kan vi svagt høre billardklubben ”den skæve kø”, der har sine 

klublokaler med egen indgang og toilet på loftet. 

Et underskud på 52.000 skyldes ekstraordinær modernisering af salen, alvorlig skjult rørskade i 

køkkenet – samt nødvendige fornyelser af Hovedgade 14. 

Vi opkræver ikke kontingent, men støttes af BRK med 38.000 kr. driftstilskud, de 44.000 kr. vi får af 

lokalsamfundspuljen samt de 43.000 kr. vi får ved udlejning af udendørs toiletter.  

Herudover har vi indtægter ved udlejning af lokalerne Hovedgade 12, Folkets Hus, til private fester 

(69) og foreninger. Langvarige lejemål af Hovedgade 10 til sommerbutikkerne Clemente og Bo 

Bendixen, samt forpagtningsindtægter af Grill/restaurant i Hovedgade 14, nu Amaris.   

Men leje eller ej – det hele bygger på vore mange frivillige og ulønnede medarbejdere i og uden 

for bestyrelsen – samt naturligvis de mange brugere og gæster arbejdet trækker til. Så tak til Jer 

alle. 

Henning Bender, Formand 

 

 

 



 

 

 


